Информация о порядке рассмотрения обращений граждан в системе МВД России и нормативные правовые акты, регулирующие вопросы их рассмотрения.
Основанием для предоставления государственной услуги является поступившее в орган внутренних дел письменное или в форме электронного документа обращение, а также полученное на личном приеме устное или письменное обращение.

Результатом предоставления государственной услуги являются:
- письменный либо направленный в форме электронного документа, либо устный, данный на личном приеме, ответ гражданину по существу всех поставленных им вопросов, в том числе информирование о принятых мерах, направленных на восстановление, защиту нарушенных конституционных прав, свобод и законных интересов человека и гражданина, а также других лиц, либо уведомление о переадресации обращения в соответствующий орган или соответствующему должностному лицу, в компетенцию которого входит решение поставленных в обращении вопросов.

- письменный либо направленный в форме электронного документа, либо устный, данный на личном приеме, отказ в рассмотрении обращения с изложением причин.

- принятие решения о списании обращения в «дело», если:

1. обращение признано анонимным, т.е. в котором не указаны фамилия автора и почтовый либо электронный адрес, по которому должен быть направлен ответ (уведомление), ответ гражданину в данном случае не дается,

2. обращение признано многократным, т.е. содержащим вопрос, на который гражданину не менее двух раз давались письменные аргументированные ответы в связи с ранее направляемыми обращениями. При этом в обращении не приводятся новые доводы или обстоятельства, подлежащие дополнительной проверке, при условии, что указанное обращение и предыдущие направлялись в один и тот же орган внутренних дел, подразделение внутренних войск или одному и тому же должностному лицу, и с автором уже прекращена переписка, о чем он ранее был уведомлен в установленном законом порядке, ответ гражданину в данном случае не дается,

3. обращение признано некорректным по изложению, т.е. обращение сумбурного характера, неясного и невразумительного содержания, лишенное логики и смысла, а также текст которого не поддается прочтению, на обрывках бумаги, плакатах и других предметах, о чем сообщается гражданину, направившему обращение, если его фамилия и адрес поддаются прочтению.

Срок предоставления государственной услуги исчисляется в календарных днях.
Обращения, поступившие в орган внутренних дел в соответствии с его компетенцией, рассматриваются в течение тридцати дней со дня регистрации. Если срок окончания рассмотрения обращения приходится на выходной или нерабочий праздничный день, то днем окончания срока рассмотрения обращения считается предшествующий ему рабочий день. Указанный срок исчисляется от даты регистрации обращения в органе внутренних дел до даты подписания окончательного ответа автору.

В исключительных случаях, а также при направлении запроса о представлении документов и материалов, необходимых для рассмотрения обращения, срок рассмотрения обращения может быть продлен не более чем на тридцать дней с одновременным уведомлением гражданина, направившего обращение.

Письменное обращение в обязательном порядке должно содержать:
- наименование органа внутренних дел или фамилию, имя, отчество соответствующего должностного лица органа внутренних дел либо его должность;

- фамилию, имя, отчество (последнее - при наличии) гражданина;

- почтовый адрес, по которому должен быть направлен ответ или уведомление о переадресации обращения, или адрес электронной почты для направления ответа или уведомления в форме электронного документа;

- краткое и логичное изложение существа обращения, четко выраженную просьбу, причины несогласия с обжалуемым решением, обстоятельства, на основании которых гражданин считает, что нарушены его права, свободы и законные интересы, созданы препятствия к их реализации либо незаконно возложена какая-либо обязанность, а также иные сведения;

- личную подпись (кроме интернет-обращения) и дату. Электронная подпись является дополнительной информацией.

В случае необходимости в подтверждение своих доводов гражданин прилагает к письменному обращению документы и материалы либо их копии, в том числе в электронной форме.

В случае, если гражданин указал в обращении заведомо ложные сведения, расходы, понесенные в связи с рассмотрением его обращения органом внутренних дел или должностным лицом, могут быть взысканы с данного гражданина по решению суда.

Письменные обращения, поданные в орган внутренних дел непосредственно автором или лицом, представляющим его интересы, принимаются и регистрируются в дежурной части круглосуточно. Оперативный дежурный оформляет талон-уведомление и выдает его автору обращения или лицу, представляющему его интересы.

Обращение, поступившее в орган внутренних дел в соответствии с его компетенцией, подлежит обязательному рассмотрению. По обращению, относящемуся к компетенции органа внутренних дел, принимается одно из следующих решений:

- принять к рассмотрению.

- направить для рассмотрения в подчиненный территориальный орган или его структурное подразделение, если в обращении или учетной форме не содержится информации о результатах рассмотрения там обозначенных вопросов и разрешение этих вопросов не относится к исключительной компетенции данного органа внутренних дел, о чем уведомляется автор обращения.

- приобщить аналогичное обращение к материалам проверки по предыдущему обращению.

- не проводить проверку по обращению, если оно признано многократным, некорректным по содержанию или изложению.

Запрещается направлять обращение на рассмотрение в орган внутренних дел, иной государственный орган, орган местного самоуправления или должностному лицу, решение или действия (бездействие) которых обжалуются.

Ответ гражданину по существу поставленных в обращении вопросов дается в письменной форме на официальном бланке за подписью руководителя или заместителя руководителя территориального органа внутренних дел, либо за подписью руководителя структурного подразделения, которому поручена организация рассмотрения конкретного обращения.

Ответ на письменное обращение гражданина, поступившее с личного приема, направляется за подписью принимавшего его должностного лица либо уполномоченного им должностного лица.

Ответ по существу поставленных в обращении вопросов гражданину не дается:
- если обращение признано некорректным по изложению, о чем сообщается гражданину, направившему обращение, если его фамилия и адрес поддаются прочтению.

- если обращение признано некорректным по содержанию, автору сообщается о недопустимости злоупотребления правом на обращение.

- если невозможно подготовить ответ без разглашения сведений, составляющих государственную или иную охраняемую законом тайну, о чем сообщается гражданину, направившему обращение.

- если обращение содержит вопросы, решение которых не входит в компетенцию органа внутренних дел, гражданин уведомляется о направлении его обращения на рассмотрение в другой государственный орган, орган местного самоуправления или иному должностному лицу в соответствии с их компетенцией.

Если у Вас возникли обстоятельства, нарушающие Ваши права, свободы, законные интересы, созданы препятствия к их реализации или в отношении Вас имели место противоправные действия имущественного или личностного характера, в соответствии с действующими нормативно – правовыми актами, Вы можете воспользоваться Государственной услугой, предоставляемой Управлением Министерства внутренних дел Российской Федерации по Брянской области. Для этого необходимо подать письменное обращение или записаться на личный прием к руководителю, возглавляющему подразделение или службу Управления Министерства внутренних дел по Брянской области, в компетенцию которого входит разрешение вопросов, поставленных в Вашем обращении.

Подать письменное обращение, Вы можете, направив его на почтовый адрес Управления Министерства внутренних дел России по Брянской области по адресу: 241050, г. Брянск, пр-т Ленина, д. 18 привезти лично по данному адресу и опустить в специально установленный в холле первого этажа почтовый ящик или передать в Дежурную часть, получив талон-уведомление. Кроме того, в целях упрощения формы подачи заявлений организована работа с обращениями граждан в форме Интернет сообщений. Сообщение можно оставить на официальном сайте Главного управления 32.mvd.ru, перейдя в разделе «Для граждан» на ссылку «Приём обращений». Ваше обращение будет рассмотрено в установленном порядке в соответствии с требованиями законодательства Российской Федерации и ведомственных нормативных правовых актов.

